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ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE PRESIDENTE CASTELLO BRANCO

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
ATA N° 2.059

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de setembro do ano de 2.016 (dois mil e dezesseis), às
17h15min, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores do Município de Presidente
Castello Branco, Estado de Santa Catarina, reuniram-se em 33ª Sessão Ordinária, durante o 3º
Período Ordinário, do 4º ano Legislativo, da 12ª Legislatura, os Vereadores da atual legislatura, a
saber: ADELMO JOSÉ ZANESCO/PSDB, ADEMIR PEDRO TONIELO/PT, JAIRO MATTIOLLO/PP, JARLEI
LUIS TONIELO/PP, NEIVA KLEMANN TONIELO/PMDB, ROBERTO ALBARA/PSD, VALDIR DAL
BELLO/PSDB, SIRLENE M.Z. FRIGO/PR e CLAUDINO CELSO KIELING/PSD. Foi verificada presença de
todos e, confirmada a existência de “quorum”, o Sr. Presidente deu início aos trabalhos e
cumprimentou os Senhores Vereadores e ao proferir as palavras “INVOCAMOS A PROTEÇÃO DE
DEUS PARA DECLARAR ABERTA A PRESENTE SESSÃO”, declarou aberta a Sessão. DO EXPEDIENTE:
1) O Senhor Presidente pediu para que os Vereadores assinassem o livro de presenças e a ficha
de inscrição para o uso da palavra livre. 2) O Senhor Presidente solicitou para a Primeira
Secretária, Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB para que fizesse a leitura da ata da sessão
anterior. Ato contínuo, submeteu a ata da sessão anterior, de n° 2.058 (dois mil e cinquenta e
oito), de 20 (vinte) de setembro de 2016 (dois mil e dezesseis) para deliberação plenária, sendo
colocada em discussão e votação. Encerrada a discussão a ata foi colocada em votação,
sendo aprovada unanimidade. 3) Pelo Sr. Presidente foi concedida a palavra para a Primeira
Secretária, Vereadora Neiva Klemann Tonielo/PMDB para que procedesse as leituras das
correspondências recebidas e enviadas, e demais expedientes, conforme segue: A) Leitura do
parecer definitivo nº 019/2016, da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira,
sobre o Projeto de Lei nº 008/2016, de 24/08/2016, que dispõe sobre as diretrizes para
elaboração da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro 2017. B) Mensagem nº
012/2016, de 27/09/2016, oriunda do Poder Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei
nº 012/2016, de 27/09/2016, que autoriza o Município de Presidente Castello Branco a receber
por doação imóvel urbano de particular. DA PALAVRA LIVRE: O Vereador Roberto Albara/PSD
inscreveu-se previamente para uso da palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes:
Cumprimento o Presidente e os nobres colegas Vereadores, e as Vereadoras os visitantes e os
nossos funcionários. Fiquei bastante indignado do que aconteceu na ultima terça-feira passada
nesta Casa. Um Projeto de Lei que veio para ser votado e os Nobres Colegas Vereadores
acabaram não aprovando o projeto da venda dos lotes, no Loteamento Frigo. Acho eu que os
Vereadores alegaram que era para construir lá uma indústria, sabe-se bem que naquele terreno
não suporta uma indústria. Tinha uma serraria lá naquele terreno e foi tirada de lá. Pois eu fiquei
muito indignado com os Nobres Colegas Vereadores na última terça-feira. Nós temos lá o nosso
cemitério Municipal, e sabemos como está a situação lá hoje. Não temos mais a legalidade
naquele cemitério. Pois com a venda dos lotes a gente poderia ter adquirido um novo terreno
para o cemitério. Pois não cabe mais de 12 ou 13 entes queridos. Pois aonde vamos enterrar as
pessoas do nosso Município? Será Cabeceira, Salto da Praia, não sei. O Prefeito está
preocupado com isso. Para comprar esse terreno ou fazer uma área para o cemitério para o
nosso município. E os vereadores acabaram não votando o projeto. Fiquei muito indignado.
Sabe-se bem na época que o secretário da Prefeitura escavou o barranco  próximo a casa ela
desceu, casa da Neusa e o Adelar. Temos que comprar o terreno para eles ou dar em dinheiro
pra eles. Aonde que vamos colocar essa família? Entendo que podia ser para pagar o INSS e os
recursos do INSS. Ou talvez a gente podia construir a cabeceira da ponte de Linha Divisa. Que
nós vamos ganhar de graça da Defesa Civil. Portanto nada disso vai ser feito. Agora leva-se aí
quanto tempo, seis messes ou um ano para comprar o terreno e legalizar. Vai demorar a
administração vai sofrer com isso. Finalizando o Vereador agradeceu e encerrou o seu
pronunciamento. O Vereador Claudino Celso Kieling/PSD inscreveu-se previamente para uso da
palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento o Presidente e os colegas
Vereadores, e as Vereadoras os visitantes  o assessor jurídico e a  nossa secretária. Quero deixar
registrado que eu também fiquei indignado com os vereadores que votaram contra este
Projeto. Que esse dinheiro não ia ser jogado fora. Ia ser utilizado para a compra de outro
terreno. Que nem o Roberto falou para talvez construir a cabeceira daquela ponte de Linha
Divisa, que está vindo do Estado e é gratuita. Então a gente ficou chocado com isso que
aconteceu, sabemos que ali não pode ser mais construído indústrias. Por causa da poeira ou
por algum resíduo e hoje nós temos uma área industrial. Então isso aí hoje não tem mais utilidade
para usado ali. Então esse dinheiro podia ser aplicado em outra área. Ou também podia ter
sido útil para a Prefeitura. Só quero deixar esse registro aqui. Finalizando o Vereador agradeceu
e encerrou o seu pronunciamento. O Vereador Jairo Mattiollo/PP inscreveu-se previamente para
uso da palavra livre e fez uso da mesma nos termos seguintes: Cumprimento o Presidente e os
Nobres Colegas Vereadores, e as Vereadoras os visitantes o assessor jurídico e a  nossos
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funcionários. Desde o começo do mandato que eu venho pedindo quem é o líder do Governo
até hoje não apareceu. Quem estão indignados somos nós, principalmente eu. O Prefeito
manda um Projeto desses, nós pedimos explicação e agora vim aqui dizer. Depois do Projeto
não aprovado vim aqui dizer que precisa fazer o cemitério e outras coisas. Então deveria ter
explicado antes, isso aí é uma maneira de vender bens públicos. Eu gostaria de conceder  a
palavra ao Veredor Ademir, pois o caro colega Roberto não cedeu. Se o colega gostaria de
falar sobre o assunto. Ato contínuo o Vereador Ademir Pedro Toniello/PT manifestou-se da mesa,
resumidamente nos seguintes termos: quem fica indignado é a população. Esse dinheiro não
seria utilizado para cemitério. Queria que a população soubesse que no fim do mandato se
vender bens públicos é para pagar dívidas. Isso é um absurdo dos mais absurdos que eu já vi em
minha vida. Pois eu sei muito bem o que ia ser feito com esse dinheiro. Sabemos que houve uma
arrecadação de mais de 1 milhão e 200 mil reais e aonde foi o dinheiro, Cadê esse dinheiro?
Pedi o plano de aplicação dos recursos e não recebi. Falar de cemitério nessas alturas? Pois
esse dinheiro ia ser feito a mesma coisa que foi feito com todo o dinheiro público que veio para
Presidente Castello Branco, e nada foi feito. Finalizando devolveu a palavra ao orador inscrito,
Vereador Jairo Mattiollo/PP, que continuou seu pronunciamento: Então para concluir cada
Vereador tem o direito de defender uma administração dessas. Mas eu sinceramente cada um
faz o que tem direito de ir e vir agora para aprovar uma administração dessa eu teria vergonha
na cara. Finalizando o Vereador agradeceu e encerrou o seu pronunciamento. DA ORDEM DO
DIA: Em segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 005/2016, de
12/09/2016, que institui o Serviço de Licenciamento Ambiental Municipal de atividades, obras e
empreendimentos que causem ou possam causar impacto de âmbito local, cria taxa de
licenciamento ambiental no âmbito do município de Presidente Castello Branco, dá outras
providências. O projeto foi colocado em discussão. Encerrada a discussão foi colocado em
votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda e última discussão e votação o
Projeto de Lei Complementar nº 006/2016, de 12/09/2016, que delega ao Consórcio Lambari o
Serviço de Licenciamento Ambiental Municipal de atividades, obras e empreendimentos que
causem ou possam causar impacto de âmbito local, denominado de Licenciamento Ambiental
Municipal – LAM, dá outras providências. O projeto foi colocado em discussão. Encerrada a
discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em segunda e última
discussão e votação o Projeto de Lei nº 010/2016, de 12/09/2016, que cria o Conselho Municipal
do Meio Ambiente – COMDEMA e dá outras providências. O projeto foi colocado em discussão.
Encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em
segunda e última discussão e votação o Projeto de Lei nº 011/2016, de 12/09/2016, que institui o
Fundo Municipal de Meio Ambiente – FMMA no âmbito do Município de Presidente Castello
Branco. O projeto foi colocado em discussão. Encerrada a discussão foi colocado em votação,
sendo aprovado por unanimidade. DO ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Convoco os Nobres
Colegas Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04/10/2016, terça-feira, as
17h15min. Agradeço a presença de todos e encerro a presente sessão.
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